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自
治
基
本
条
例
を
み
ん
な
で
作

こ
の
ま
ち
が
好
き
や
っ
け
ん

　
　
市
役
所
だ
け
に
は
ま
か
せ
と
け
ん
ば
い
！

る

●問い合わせ● 
総合企画室

☎ 829-1111

美
し
い
ま
ち
、安
全
な
ま
ち
、住
み
や
す
い
ま
ち
づ
く
り
は
、そ
の
地
域
に
合
っ
た
方
法
で
な
け
れ
ば
長
続
き
し
ま
せ
ん
。

地
域
に
関
わ
る
み
ん
な
で
ア
イ
デ
ア
を
出
し
合
い
、役
割
分
担
を
し
な
が
ら
自
分
た
ち
の
ま
ち
を
つ
く
る
た
め
の
条
例
作
り
で
す
。

　　
自
治
基
本
条
例
は
、自
治
体
運
営
の
基
本

的
な
方
針
や
ま
ち
づ
く
り
の
ル
ー
ル
を
定

め
る
も
の
で
、昨
年
７
月
、地
域
で
活
動
す

る
人
や
ま
ち
づ
く
り
に
携
わ
る
人
が
集

ま
っ
て
、こ
の
条
例
を
検
討
す
る
市
民
懇
話

会
が
始
ま
り
ま
し
た
。

　

そ
し
て
、「
自
分

た
ち
の
ま
ち
は
、
自

分
た
ち
で
よ
く
す
る

た
め
の
自
治
基
本
条

例
は
必
要
」
と
の
中

間
報
告
書
を
市
長
に

提
出
し
ま
し
た
。

　
“
お
ば
あ
ち
ゃ
ん
、
何
か
困
っ
た
こ
と
の

あ
っ
た
ら
遠
慮
せ
ん
で
言
っ
て
ね
”“
今
日
、

仕
事
で
遅
く
な
る
け
ん
、何
か
あ
っ
た
ら
隣

の
田
中
さ
ん
ち
に
行
か
ん
ば
よ
”
な
ど
な

ど
、
以
前
は“
遠
く
の
親
戚
よ
り
、
近
く
の

他
人
”と
い
う
具
合
に
地
域
内
の
か
た
同
士

で
い
ろ
い
ろ
な
事
を
解
決
し
な
が
ら
暮
ら

し
て
い
ま
し
た
。

　
し
か
し
、人
口
減
少
や
生
活
ス
タ
イ
ル
の

多
様
化
が
進
む
と
、ご
近
所
さ
ん
が
顔
を
合

わ
す
こ
と
も
減
り
、こ
れ
ま
で
協
力
し
て
解

決
で
き
て
い
た
課
題
が
解
決
で
き
な
い
と

い
う
事
例
が
多
く
な
っ
て
き
ま
し
た
。

　
そ
の
よ
う
な
中
、
そ
の
地
域
に
暮
ら
す

人
・
働
く
人
な
ど
、
地
域
の
事
情
を
よ
く

知
っ
て
い
る
方
々
と
企
業
や
市
役
所
な
ど

が
互
い
に
協
力
し
て
、課
題
を
素
早
く
解
決

し
て
い
る
地
域
が
現
れ
て
き
ま
し
た
。

　
そ
こ
で
、長
崎
市
で
も
、地
域
の
課
題
を

素
早
く
解
決
す
る
た
め
に
、地
域
に
関
わ
る

人
す
べ
て
が
、地
域
の
実
情
に
合
っ
た
そ
れ

ぞ
れ
の
役
割
を
果
た
し
課
題
の
解
決
に
取

り
組
む
必
要
が
あ
る
か
ら
で
す
。

　　
市
民
懇
話
会
で
は「
ま
ち
づ
く
り
に
と
っ

て『
人
』は
重
要
な
キ
ー
ワ
ー
ド
。市
民
、

行
政
、企
業
、大
学
な
ど
あ
ら
ゆ
る
主
体
の

『
人
』
が
自
ら
の
役
割
を
意
識
し
、
自
分
で

で
き
る
こ
と
は
自
分
で
、自
分
で
で
き
な
い

こ
と
は
、い
ろ
ん
な
人
や
団
体
と
協
働
し
て

ま
ち
づ
く
り
を
進
め
て
い
く
こ
と
が
重
要

で
、そ
の
た
め
に
も
、そ
れ
ぞ
れ
の
役
割
や

協
働
の
あ
り
方
、
行
動
指
針
と
な
る
条
例

（
ル
ー
ル
）が
必
要
」と
報
告
し
て
い
ま
す
。

　
さ
ら
に
、「
条
例
を
つ
く
る
だ
け
で
は
意

味
が
な
く
、多
く
の
市
民
が
理
解
し
、共
感

し
て
、行
動
に
移
せ
る
よ
う
な
内
容
で
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
」と
も
言
っ
て
い
ま
す
。

　
平
成
27
年
４
月
の
施
行
を
目
指
し
て「
長

崎
市
自
治
基
本
条
例
検
討
委
員
会
」で
、条

例
の
素
案
作
り
に
取
り
か
か
り
ま
す
。皆
さ

ん
一
緒
に
考
え
て
み
ま
せ
ん
か
。

◆
長
崎
市
自
治
基
本
条
例
検
討
委
員
の
募
集

期（
任
期
）３
月
１
日
〜
平
成
27
年
２
月
28

日　
内
自
治
基
本
条
例
の
素
案
の
作
成 

※

年
に
20
回
程
度　
申
市
役
所
本
館
案
内
所

な
ど
に
あ
る
申
込
用
紙（
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で

も
入
手
可
）に
、「
ま
ち
づ
く
り
に
関
し
て
あ

な
た
が
で
き
る
こ
と
」を
テ
ー
マ
に
８
０
０
字

程
度
の
小
論
文
を
添
え
て
提
出
。
定
３
人

申（
期
間
）２
月
１
日（
土
）〜
28
日（
金
）

選（
結
果
）３
月
上
旬
ま
で
に
通
知
し
ま
す
。

他
詳
し
く
は
お
尋
ね
く
だ
さ
い
。

自
治
基
本
条
例
っ
て
何
？

な
ぜ
自
治
基
本
条
例
が
必
要
な
の
？

ど
ん
な
自
治
基
本
条
例
が
必
要
な
の
？

今
後
の
取
り
組
み

長崎市自治基本条例を
考えるシンポジウム

堀尾さんが司
会 を 務 め た
NHK のテレビ
番 組「難 問 解
決！ ご 近 所 の
底力」で、「住
宅街の防犯」や

「ゴミの分別」
「落書き」など、
さまざまな地域

の問題を解決してきました。
　そして、今回「あなたが主役でまち
が輝く！ 〜地域の底力のヒミツ〜」が
テーマの講演を行うことが決定。
　私にできることは何かな？ 自治基本
条例の事が気になる。などなど、この
シンポジウムに参加して、あなたの疑
問を解決しませんか。
日２月 16 日（日）午後１時 30 分〜４時
所公 会 堂　内①フリーキャスター 
堀尾正明氏の講演 ②堀尾氏や田上市
長などによる“まちづくり”がテーマの
トークセッション　費無料　申直接会
場へ

堀尾正明氏
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個
人
が
所
有
す
る
危
険
な“
が
け
”の
整

備
を
行
う
急
傾
斜
地
崩
壊
対
策
事
業
。

　
こ
れ
ま
で
市
が
工
事
を
行
う
場
合
、工
事

完
成
後
、総
事
業
費
の
５
％
の
金
額
を
、地

元
関
係
者
か
ら
納
入
い
た
だ
い
て
い
ま
し

た
が
、あ
ら
か
じ
め
納
入
す
る
金
額
が
分
か

ら
な
か
っ
た
た
め
に
、利
用
し
に
く
い
制
度

と
な
っ
て
い
ま
し
た
。

　
そ
こ
で
、工
事
場
所（
が
け
）の
幅
の
長

さ
で
、地
元
関
係
者
が
納
入
す
る
金
額
の
上

限
を
決
定
す
る
制
度
に
変
更
し
ま
し
た
。

　
こ
の
改
正
で
、納
入
す
る
金
額
の
上
限
が

分
か
り
、安
心
し
て
利
用
で
き
る
よ
う
に
な

り
ま
し
た
の
で
、危
険
な“
が
け
”の
そ
ば
に

お
住
ま
い
の
方
々
は
、早
め
の
相
談
を
お
願

い
し
ま
す
。

対
次
の
い
ず
れ
も
該
当
す
る
こ
と 

①
自
然

の
も
の 

②
傾
斜
が
30
度
以
上 

③
高
さ
が
５

ｍ
以
上 

④
被
災
の
恐
れ
が
あ
る
人
家
が
５

戸
以
上 

⑤
工
事
箇
所
の
土
地
を
無
償
で
提

供
で
き
る 

⑥
関
係
者
す
べ
て
の
同
意
が
得

ら
れ
る 

⑦
事
業
費
の
一
部
を
市
へ
納
入
で

き
る 

※
市
施
行
の
場
合

〔調査設計費＋工事費など〕×５％＝
　　　　地元関係者で納入する金額の上限

改正前…（完成まで金額があいまいで不安） 市
急
傾
斜
地
崩
壊
対
策
事
業
の

　
　
　
　
　
制
度
を
一
部
改
正
し
ま
し
た

75 万円（固定額）＋〔“がけ”の幅（m) × 1 万円〕
　　　＝地元関係者が納入する金額の上限

改正後…（工事申請前に金額の上限が確定し安心）

例：がけの幅を 50ｍと仮定した場合
75万円＋〔50ｍ× 1万円〕＝
　　　125万円を上限に地元関係者が納入

　
ち
ょ
っ
と
窓
の
外
か
ら
山
側
を
眺
め
て

み
て
く
だ
さ
い
。こ
の
里
山
は
、私
た
ち
に

多
く
の
恵
み
を
与
え
て
く
れ
ま
す
。

　
し
か
し
、過
疎
化
や
高
齢
化
で
手
入
れ
が

行
き
届
か
ず
荒
廃
し
、自
然
環
境
の
悪
化
や

災
害
へ
の
影
響
が
懸
念
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
そ
こ
で
、自
然
を
守
り
な
が
ら
、里
山
の

資
源
を
活い

か
す
た
め
の
活
動
に
期
待
が
よ

せ
ら
れ
て
い
ま
す
。あ
な
た
も
都
会
の
喧け

ん
そ
う噪

を
忘
れ
、リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
し
な
が
ら
、里
山

で
の
保
全
活
動
に
参
加
し
て
み
ま
せ
ん
か
。

　
森
林
や
里
山
で
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

に
関
す
る
お
問
い
合
わ
せ
は
、長
崎
県
森
林

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
支
援
セ
ン
タ
ー
へ
電
話（
☎

８
９
５・８
６
５
５
）か
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
で
。

対
里
山
の
保
全
管
理
や
資
源
を
利
用
す
る

た
め
の
活
動
を
３
年
以
上
継
続
し
て
行
う

自
治
会
や
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
団
体
な
ど

内
①
里
山
林
保
全
活
動（
除
材
・
間
伐
・
鳥

獣
害
防
止
柵
設
置
な
ど
）…
上
限
16
万
円
／

ha 
②
侵
入
竹
・
竹
林
整
備
活
動
…
上
限

38
万
円
／
ha 

③
森
林
資
源
利
用（
里
山
林

を
活
用
し
た
炭
焼
き
や
ツ
バ
キ
油
づ
く
り

な
ど
）…
上
限
16
万
円
／
ha 

④
森
林
空
間

利
用（
森
林
環
境
教
育
・
森
林
作
業
体
験
な

ど
）…
上
限
５
万
円
／
ha 

⑤
資
機
材
の
購

入
支
援
…
必
要
額
の
半
分
を
上
限

他
詳
し
く
は
、お
尋
ね
く
だ
さ
い
。

活
用
で
き
ま
す

「
森
林
・
山
村
多
面
的
機
能
発
揮
対
策
交
付
金
」

里
山
や
森
林
で
保
全
活
動
を

            　
一
緒
に
し
て
み
ま
せ
ん
か

里
山
を
守
り
活
か
す

活
動
を
応
援
し
て
い
ま
す

自
然
を
楽
し
み
な
が
ら
取
り
組
み
ま
せ
ん
か

危
険
な“
が
け
”を

整
備
し
や
す
く
な
り
ま
し
た

あ
な
た
の
家
は
大
丈
夫
で
す
か

●問い合わせ● 
農林整備課

☎ 820-6569

●問い合わせ● 
土木維持課

☎ 829-1164

光を遮っていた竹を切り、光を地表に
届け、ほかの植物の生育を促します。

切り倒した木の枝を伐採し、運び
やすくしています。

女性のかたも活躍しています。

被災の恐れがある家々

自然斜面（工事場所）

被災の恐れがある家々 傾斜度30度以上

5m以上
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　申告が必要なかた
●平成 26 年 1 月 1 日現在で、長崎市に住所があり、
　平成 25 年中に所得があったかた
●長崎市に住所がなくても、平成 26 年 1 月 1 日現
　在で市内に事務所・事業所・家屋敷があるかた
次のいずれかに該当するかたは申告は不要です。
●勤務先から市役所に給与支払報告書が提出され

るかたで、給与以外の所得がないかた
●公的年金、恩給以外に所得がなく、次の①か②

に該当するかた ① 65 歳以上（昭和 24 年１月
１日以前生まれ）で年金収入が 151万5０００
　円以下 ② 65 歳未満で年金収入が101万 5
　０００ 円以下

●税務署に確定申告をするかた（給与および年金
収入のみのかたで、源泉徴収票記載の内容以外
に控除（医療費等）があるかたは、申告される
と有利な場合があります）

※収入がなかったかたも、諸官庁・勤務先などへ「所
得・課税証明書」「非課税証明書」などを提出する
かたは申告が必要。また、国民健康保険税の申告は
別途必要です。

　申告方法
左表の受付会場で申告をお願いします。期間中は、
市民税課窓口では、平成 26年度の申告は受け付け
ません。※香焼・野母崎・外海・三和・琴海地区の
かたは、申告内容などにより受付日が異なります。
詳しくは、外海・三和地区は今月号の「行政セン
ターだより」で、香焼・野母崎・琴海地区は 1 月号
の「行政センターだより」で、ご確認ください。

　申告に必要なもの
①市・県民税申告書（事前にお持ちのかたのみ）
②印鑑
③給与所得者は、平成 25 年分の源泉徴収票
④公的年金などの受給者は、平成 25 年分の源泉
　徴収票
⑤自営業者や事業所得者、農業所得者は、申告書と
　一緒にお送りしている収支計算書（または自己
　作成の諸表）、経費の領収書など
⑥配当、原稿料、講演料、個人年金、生命保険の満期
　返戻金などがあるかたは、平成 25 年分の支払調
　書など
⑦国民健康保険税、国民年金、介護保険、長寿（後期
　高齢者）医療保険の保険料を支払ったかたは、平
　成 25 年中に支払った分の領収書・口座振替納
　付済通知書または納付確認書
⑧生命保険、介護医療保険、個人年金、地震保険、旧
　長期損害保険（平成 18 年末までに契約を締結
　したものに限る）に加入しているかたは、平成
　25 年分の控除証明書
⑨医療費・雑損・寄附金控除を受けるかたは、平成
　25 年中の領収書
⑩配偶者や扶養されているかたに所得がある場合
　は、源泉徴収票など平成 25 年中の配偶者や扶養
　されているかたの所得が分かるもの
⑪本人か扶養されているかたが障害者の場合は、障
　害者手帳や療育手帳など

※納税通知書は 6月に発送予定です
　（非課税のかたを除く）。

申
告
は
お
早
め
に 
！

市・県
民
税
の
申
告
な
ど
の
お
知
ら
せ

●問い合わせ● 
市民税課

☎ 829-1133
国民健康保険課
☎ 829-1226

市・県民税の申告は 3 月 17 日（月）までに！

国民健康保険税の申告は 4 月 10 日（木）までに！
　申告が必要なかた
国民健康保険加入者とその世帯主のうち、次のいず
れかに該当するかた
●給与所得者で、勤務先から市役所へ給与支払報告
　書が出ていないかた
●給与所得者で、勤務先から給与支払報告書は出て
　いるが、ほかにも収入があるかた
●公的年金以外にも収入があるかた
●非課税の公的年金（遺族・障害年金など）のみを
　受給しているかた
●確定申告、市・県民税の申告をするかたの控除対象配
　偶者や被扶養者（勤務先から給与支払報告書が出て
　いるかたや公的年金を受給しているかたを除く）

●収入がないかた
●確定申告、市・県民税の申告を期限（3 月 17 日）
までにしないかた

　申告方法（郵便による受け付け）
申告が必要な世帯には、1月下旬に申告書を郵送
していますので、国民健康保険課へ返送してくださ
い。※申告書が届いていない世帯でも、申告が必要
な場合があります。申告書は国民健康保険課、行政
センター、支所などで配布。詳しくはお尋ねください。

　申告しないと…
国民健康保険税の均等割額と平等割額の 7 割・5 割・
2 割を減額する特例が受けられない場合があります。
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申告会場 受付期間 受付時間
田手原公民館 2/ 3（月） 10:00 〜 12:00
長崎西彼農業協同組合日吉支店 2/ 3（月） 10:00 〜 12:00
大崎公民館 2/ 3（月） 10:00 〜 12:00
戸石地区公民館 2/ 3（月） 10:00 〜 16:00
日見地区公民館 2/ 5（水）・ 6（木） 10:00 〜 16:00
古賀地区市民センター 2/ 6（木）・ 7（金） 10:00 〜 16:00
東公民館 2/18（火）・19（水） 10:00 〜 16:00
式見地区公民館 2/ 6（木）・ 7（金） 10:00 〜 16:00
福田地区公民館 2/10（月） 10:00 〜 16:00
小榊会館 2/12（水） 10:00 〜 16:00
手熊地区公民館 2/13（木） 10:00 〜 16:00
西公民館 2/24（月）・25（火） 10:00 〜 16:00
深堀地区公民館 2/ 4（火）・ 5（水） 10:00 〜 16:00
茂木地区公民館 2/ 4（火）・ 5（水） 10:00 〜 16:00
小ヶ倉地区公民館 2/14（金） 10:00 〜 16:00
南公民館 2/17（月） 10:00 〜 16:00
南部市民センター 2/17（月）・18（火） 10:00 〜 16:00
三重地区公民館 2/ 7（金） 10:00 〜 16:00
樫山住民センター 2/10（月） 10:00 〜 16:00
三重地区市民センター 2/12（水） 10:00 〜 16:00
緑が丘地区ふれあいセンター 2/13（木）・14（金） 10:00 〜 16:00
滑石地区ふれあいセンター 2/20（木）・21（金） 10:00 〜 16:00
北公民館（チトセピア3階）2/26（水）〜28（金） 10:00 〜 16:00
伊王島行政センター 2/17（月）～3/17（月） 9:00～  12:00、13:00～  17:00
高島行政センター 2/17（月）～3/17（月） 9:00～  12:00、13:00～  17:00
香焼行政センター 2/17（月）～3/17（月） 9:00～  12:00、13:00～  17:00
野母崎行政センター 2/  3（月）〜17（月）

2/24（月）〜3/17（月） 9:00～  12:00、13:00～  17:00
野母崎樺島地区公民館 2/18（火） 9:30～  12:00、13:00～  16:00
脇岬地区公民館 2/19（水） 9:30～  12:00、13:00～  16:00
高浜地区公民館 2/20（木） 9:30～  12:00、13:00～  16:00
黒浜公民館 2/21（金） 9:30～  12:00
木場公民館 2/21（金） 13:00～  15:00
池島地区公民館 2/18（火） 9:00～  11:30、13:00～  16:00
黒崎地区公民館 2/19（水）～21（金） 9:30～  11:30、13:00～  15:30
出津地区公民館 2/26（水）～28（金） 9:30～  11:30、13:00～  15:30
ふるさと交流センター 3/ 3（月）～7（金） 9:30～  11:30、13:00～  15:30
外海行政センター 3/10（月）～17（月） 9:00～  17:00

三和行政センター 2/17(月)〜3/17（月） 9:00～  12:00、13:00～  17:00
2/27（木）は 16:00 まで

琴海行政センター 2/3（月）・4（火）・17（月）〜25
（火）、3/10（月）〜17（月） 9:00～  11:00、13:00～  16:00

琴海南部文化センター 2/ 5（水）・6（木）、26（水）
〜3/ 6（木） 9:00～  11:00、13:00～  16:00

琴海北部研修センター 2/10（月）～13（木） 9:00～  11:00、13:00～  16:00
NBC 別館 2 階 メディア・ツー 3/ 3（月）～17（月） 9:00～  17:00

市・県民税申告の受付会場と日程 ( いずれも土・日曜日、祝日を除く)

※各行政センター管内にお住まいのかたは、「行政センターだより」などをご覧ください。

申告・納付期限
所得税・贈与税：3 月17 日（月）
個人事業者の消費税・地方消
費税：3 月 31 日（月）

申告会場など
① NBC 別館（上町 1-35）
期 2 月7日（金）〜3月 17 日

（月） ※土・日曜日、祝日は休
館。ただし 2 月 23 日、3 月 2
日は開館。
時（受付）午前 9 時〜午後 4 時
※期間中は長崎税務署での申
告相談は行っていません

② 北公民館（チトセピア 3 階）
期 2 月3日（月）〜 5 日（水） 
時（受付）午前 9 時〜 11 時、
午後 1 時〜 3 時 30 分
※給与・年金の還付申告のみ

ホームページから
申告書が作成・申告できます

国税庁ホームページ の「確定
申告書等作成コーナー」で、申
告書などのデータ作成や、電
子申告ができます。詳しくはホ
ームページをご覧ください。

長崎税務署からの
確定申告のお知らせ
長崎税務署（☎822-4231）

税務職員を装った
不審な電話にご注意！
　高齢者宅を狙い、国税局
や税務署の職員を装った不
審な電話がかかる事例が急
増しています。内容は「年金
額はいくらか」「預貯金額
はいくらか」「家族構成や
年齢を教えてほしい」など
といったものです。
　税務職員を名乗る電話で
不審な点があるときは、即
答を避け、一度電話を切り、
長崎税務署（☎ 822-423
1）へお尋ねください。



　WEB・ネットショップ活用セミナー
ホームページの作成やネットショップの活用方法
を学びます。期3月3日（月）〜 14日（金） ※土日を
除く、全10回　時午前10時〜午後5時　所アルテッ
ク中央橋セミナールーム（江戸町）定25人　申（期
限）2月18日（火）

　合同企業面談会直前対策セミナー　
3月18日（火）開催の合同企業面談会対策として、効
果的な自己ＰＲ法などを学びます。日3月17日（月）
午前10時30分〜午後４時30分　所市立図書館　定
20人　申（期限）3月7日（金）

　営業・販売に自信をもってチャレンジ！
　 接客ビジネスマナー講座
営業職や販売職で「即戦力」となるためのビジネスマ
ナーや接客スキルなどを学びます。期2月26日（水）
〜 28日（金）※全3回　時午前10時〜午後4時　所

「えきまえ」いきいきひろば（大黒町）定20人　申（期
限）2月17日（月）

ま
ち
な
か
を
さ
る
こ
う

手作り灯籠

竹灯籠のお飾り
寺の山門を竹灯籠が飾
ります。期2 月 28 日
（金）、3 月 1 日（土）
時午後6時〜 8時　所
晧
こ う た い じ

台寺、長照寺、延命
寺、興福寺

中島川・寺町界隈まちあかり〜「桃まつり」
　「まちあかり」は中島川・寺町界

かいわい
隈の魅力である「和のたたずまい」に光を

あてて、まちの個性を発信するための取り組みの一つ。歳時「桃の節句」に
合わせて、地域の皆さんがまちの魅力を発信します。

おひな飾りめぐり
アルコア中通りを中心に、中島川・寺町界隈のお店
にさまざまなひな人形が並びます。期2 月 20 日
（木）〜 3月 5日（水）

まちぶらプロジェクト

求
職
者
向
け
講
座

いずれも、対長崎市、長与町、時津町にお住ま
いのかた ※学生不可　 申長崎地域雇用創造協
議会（産業雇用政策課内）かハローワークにある
申込書を提出。申込書は協議会ホームページから
も入手可。問同協議会（☎８９３-８１７０）

参加無料 知
る
と
き
っ
と
た
め
に
な
る

※長崎伝統行事食「桃の節句」試食（有料）・歳時記
カレンダープレゼント（3/1）あり。詳しくはお尋ね
ください。

諏訪小学校児童、
長崎工業高校生
徒、長崎リハビリ
テーション病院の
皆さんが作った灯
籠が通りを灯

とも
します。期2 月 28 日（金）、3月 1

日（土）時午後 6時〜 8時　所磨
とぎや
屋通り、ししとき

通り、東古川通り、銀屋通り

散
歩
や
デ
ー
ト
に
ぴ
っ
た
り

●問い合わせ● 
まちなか事業

推進室
☎ 829-1178

参加無料

参加無料
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長
崎
の
こ
と
を
も
っ
と
知
り
た
い
! !

い
ろ
ん
な
歴
史
が

● 国史跡指定答申記念文化財めぐり
〜長崎台場跡四郎ヶ島台場跡とその周辺をめぐる〜
江戸時代の長崎港を警備した砲台跡「四郎ヶ島台場」
が国史跡指定の答申を受けたことを記念して、学芸
員の解説により台場を中心に周辺の文化財を見学し
ます。参加無料。日3月2日（日）午前10時〜正午　
所（集合・解散）神の島教会下バス停前　定50人 
申往復はがきに住所、参加者全員の氏名・年齢・電話
番号を書いて、長崎市文化財課「文化財めぐり係」

（〒850-0874 魚の町5-1）へ。返信用のあて名も。
※はがき1枚につき、２人
まで　申（期限）2月20
日（木）必着　他散策は
山歩きを伴いますので、
適した靴や服装で参加
ください。問文化財課

（☎829-1193）

● 原爆遺跡・慰霊碑巡り
松山町から茂里町までの浦上川沿いに設置された
原爆の碑銘板を、被爆者が説明しながら巡ります。
参加無料。直接、集合場所へ。対市民　日3月9日

（日）午前9時50分〜正午　所（集合）市営松山陸上
競技場入口　問長崎平和推進協会（☎844-9922）

● 出島の復元と出島表門橋の架橋に係る
　 シンポジウム

「出島和蘭商館跡」の復元中の6棟と、架橋を計画し
ている出島表門橋は、平成28年秋の供用開始に向
けて、これから専門家の講演会やシンポジウムを開
催していきます。第1回目は出島の歴史と復元の意
義について。参加無料。日3月29日（土）午後1時
30分〜４時30分 ※午後1時開場　所県美術館2階
ホール　定130人（先着） ※2月17日（月）から電
話で受付開始　問出島復元整備室（☎829-1194）

明治日本の産業革命遺産を巡るモニターツアー
世界文化遺産 推薦決定 ! !

　平成27年の世界文化遺産登録を目指す「明治日本の産業革命遺産」
の一部を巡ります。長崎造船所史料館や旧グラバー住宅など、あなた
の身近にある構成資産を見るチャンスです！

［見学資産］旧木型場（長崎造船所
史料館）、小菅修船場跡、旧グラバー
住宅　など

［日時］3月17日（月）午前9時40分〜午後
2時45分（雨天決行）

［集合場所］ＪＲ長崎駅かもめ広場
［定員］24人（抽選）
［参加費］無料（昼食代など別途1000円必要）
［申込方法］はがきに住所、氏名、年齢、電話
番 号を書 いて、長 崎 市 世 界 遺 産 推 進 室

（〒850-8685 桜町2-22）へ。※はがき1枚
につき2人まで

［申込期限］2月21日（金）当日消印有効
［問い合わせ］世界遺産推進室（☎829-1260）

九州・山口を中心に 28の資産で構成される「産業
革命遺産」。長崎市内には 8つの資産があります。

あ
る
ま
ち
で
す

旧木型場

小菅修船場跡ジャイアント・カンチレバークレーン

旧グラバー住宅
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に
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家
族
や
友
達
と
一
緒
に
い
か

さわやかな風を感じながら山道を走るトレイルラ
ンに挑戦してみませんか？ 講師に教えてもらい
ながらそれぞれのペースで走るので、初心者で
も気軽に参加できますよ♪ 日2 月 15 日（土）午
後 2 時〜 5 時　所（集合）江平地区ふれあいセ
ンター　定50 人 ( 最少催行 20 人 ) 費1,０００
円　申電話かホームページ

「長崎さるく」にて　申・問
長崎国際観光コンベンション
協会（☎ 811-0369）

ラブラブペンギンと記念撮影
ペンギンのペアと一緒に記念撮影をしませ
んか。参加者にはペンギンチョコをプレゼント！ 
日2月11日（祝）･14日(金)の午後2時30分〜3時
定各先着200人

開館＝午前9時〜午後5時
☎838-3131

大中尾棚田で地元の農産物を使って、かりんと
うやおにぎり、うどん、だご汁作りを体験し昼
食。午後は漁船でワカメ狩り体験も行います。
期2 月 23 日 ( 日 )、3 月 1 日 ( 土 ) 時午前 9

時 30 分〜午後 5 時　所( 集合 )JR
長崎駅かもめ広場　定各 30 人 ( 最
少催行 15 人 )  費高校生以上 3,600
円、小・中学生 2,500 円　申電話
かホームページ「浪漫ながさき旅情
報」にて　申・問長崎国際観光コン
ベンション協会 ( ☎ 823-7423）

農業振興課　☎820-6564 ふれあいまつり“春”
春の訪れを実感できる植木市　日3月7
日（金）〜11日(火)の午前9時〜午後4
時　内植木、盆栽、鉢物などの展示・即
売、園芸講習会、植木の里散策

植木センター
開館＝午前9時〜午後5時
休館＝毎週月曜日 ※3月10日(月)は開館
☎837-8182

か
す
で
が

？？

長崎ペンギン水族館

金比羅山でトレイルラン！

外海グリーンツーリズム
日帰りバスツアー

外国人と一緒に英語で遊ぼう！ 参加無
料。 対市内にお住まいの小学 1 〜 3
年生　日3 月 8 日（土）午後 2 時〜 4
時　所長崎ブリックホール リハーサル
室　定30 人 ( 抽選 )  申往復はがき
に保護者の住所・氏名（返信用にも記
入）・電話番号、参加者の住所・氏名（フ
リガナ）・性別・学年を書いて、長崎
市国際課（〒850-
8685 桜 町
2-22)へ。 申

（期 限）2 月
21 日 ( 金 )
必着

国際課　☎829-1113

KID’S国際ひろば

植木の里
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木を使おう！ 〜手作りイスづくり〜
対大人　日３月2日（日）午前10時〜午
後4時　内木材についての話、イスづく
り　定15人（抽選）
費2,000円　申（期
限）2月20日（木）
他昼食・軍手持参。
暖かい服装で参加。

「もりのおうち」
対幼児・小学生と保護者　日3月
16日（日）午前10時〜午後1時
内森を散歩しながら、ネイチャー
ゲームやスープづくりを楽しみます。
定30人（抽選）費1人100円　持おに
ぎり・水筒・マイはし・マイおわん・バンダ
ナ　申（期限）2月20日（木）他長そで・
長ズボン・帽子と歩きやすい靴で。

森林体験館　
開館＝午前9時〜午後5時
〒８５１-0２４１ 茂木町1010-1
☎825-6705 ファクス825-6707

●申し込み方法●
参加者全員の住所・氏名・年齢・電話番
号、イベント名を書き、森林体験館へは
がきかファクスでお申し込みを。

「クッキー作り体験」
親子で楽しく手作りのクッキーを作って
みませんか。対幼児・小中学生と保護
者　期3月9日（日） 時①午前10時30
分〜正午、②午後1時30分〜3時　所
料理体験教室（街のエリア）定各8組
費1組500円　申2月28日（金）までに
電話で。

「ばらの切接ぎ」研修会
日3 月 9 日（日）午前 10 時３０分〜正
午　所ばらハウス（畑のエリア）定３０
人　費500 円 (台木３本含む） 申2 月
28 日（金）までに電話で。

フリーマーケット
日3 月 9 日（日）午前 10 時〜午後 4
時　所林間広場（畑のエリア）他11
月まで、毎月第 2 日曜日に開催。出店
希望は前日までにお電話で。出店料
1,000 円。

開園＝午前10時〜午後5時
休園＝毎週水曜日 
☎841-1911

あぐりの丘

市民の森

日吉青年の家
〒851-0254 飯香浦町3715
☎824-5017

リトルキャンプ〜春〜
対1人で参加できる小学2〜4年生
日３月8日（土）午後1時〜9日(日)
午前11時20分 ※1泊2日　内レ
クリエーション、クラフト活動、野外
クッキングなど　定40人（抽選）
費1,500円 ※宿泊費・食事・保険
料・活動費込　申往復はがきに住
所・氏名（返信用にも記入）・性別・
学校名・学年・保護者氏名・電話番
号を書いて、日吉青年の家へ。 ※
1人につき1枚に限る。 申（期限）2
月15日(土)必着
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